

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

ПОМОГАТЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ, РАСТИТЬ ИХ!

Новый духовный облик советского человека проявляется, прежде всего, в его сознательном отношении к труду, как к своему святому долгу перед страной и народом, как к делу общественной важности. Эти качества, воспитанные в наших людях партией Ленина—Сталина, советским государственным и общественным строем, ярко проявляются и в нынешней борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Одним из выражений растущей творческой активности трудящихся является постоянное увеличение рядов рационализаторов и изобретателей. Они составляют золотой фонд советского рабочего класса, нашей инженерно-технической интелигенции. Товарищ Сталин в своей речи на приеме работников высшей школы, состоявшемся за несколько лет до войны, указывал, что новые пути в науке и технике прокладывают не только общественные в научном мире учёные, а и «простые люди, практики, новаторы дела».

Постоянно улучшая и совершенствуя технологии, организацию производства, вы汲取 из техники все, что она может дать, решительно ломая отжившие традиции, новаторы производства ускоряют наше победоносное движение вперед, в коммунизму.

Коллективы промышленных предприятий и строительных организаций Орска богаты творчески активными работниками, смело дерзвающими, постоянно инницирующими. Об этом говорят итоги рационализаторской работы в прошлом году. Только на никелькомбинате внедрены разработанных членами коллектива усовершенствований и изобретений для 1947 г. свыше 12 миллионов рублей годовой экономии. Рабочие и командиры производства Южуралмашзавода во втором году послевоенной пятилетки внесли вдвое больше рационализаторских предложений, чем было подано ими в 1946 году. Дважды увеличилось и число внедренных по-ваторских мероприятий. Это позволило предприятию успешно решить ряд сложных технических задач в области конструирования и изготовле-

ния) одним из видов сопротивления новому, а это противоречит коренным интересам социалистического государства. Первоочередная задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — постоянно помогать рационализаторам, растить их.

Основное ядро большинства наших коллективов составляют молодые рабочие. За их счет, в большой мере, должно идти пополнение рационализаторских рядов. В списке новаторов мы встречаем немало имен молодых производственников, проявивших себя творчески активными работниками. Но комсомольские организации предприятий почему-то не считают нужным заниматься этим вопросом, отодвигают его на второй план. Недавно горком ВЛКСМ задумал, наконец, собрать комсомольцев-рационализаторов, чтобы узнать, над чем они работают, какая помощь им требуется. Уже сама подготовка к совещанию выявила полнейшее пренебрежение к этому участку со стороны комитетов ВЛКСМ. Секретарь комитета комсомола никелькомбината тов. Саенко, например, на запрос о том, что она может дать, решительно ломая отжившие традиции, новаторы производства ускоряют наше победоносное движение вперед, в коммунизму.

Он написал тов. Троину письмо, в котором рассказал, как он 23 февраля — в день 30-й годовщины Советской Армии — установил новый выдающийся рекорд, вырубив за смену 669 тонн угля — 4746 процентов нормы. Александр Тюренков взял обязательство в ближайшее время добиться выработки 1000 тонн угля на «огромный молот» за смену.

Бригада Якова Троина вдвое перекрыла норму выработки, запланированную на 1950 год.

По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

Горловский забойщик

**Тюренков вызвал
на соревнование
криворожского
бурильщика Трояна**

ГОРЛОВКА. Знатный забойщик горловской шахты имени Калинина Александр Тюренков, узнав о крупном успехе бригады бурильщиков Якова Троина, работающей на шахте «Коммунар» Криворожского бассейна, вызвал прославленного криворожского бурильщика на социалистическое соревнование.

Он написал тов. Троину письмо, в котором рассказал, как он 23 февраля — в день 30-й годовщины Советской Армии — установил новый выдающийся рекорд, вырубив за смену 669 тонн угля — 4746 процентов нормы. Александр Тюренков взял обязательство в ближайшее время добиться выработки 1000 тонн угля на «огромный молот» за смену.

Бригада Якова Троина вдвое перекрыла норму выработки, запланированную на 1950 год.

—0—

**САХАРНЫЕ ЗАВОДЫ
УЗБЕКИСТАНА
ЗАКОНЧИЛИ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ
СЕЗОН**

ТАШКЕНТ. Сахарные заводы завершили сезон сахароварения. Все предприятия Узбекистанского сахаротреста выработали в полтора раза большие продукции, чем в прошлом году. Сверх плана выработаны сотни тысяч пудов сахара.

—0—

**8 МИРОВЫХ РЕКОРДОВ
СОВЕТСКИХ
ТИЖЕЛОАТЛЕТОВ**

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР получил сведения об официальной регистрации мировых рекордов, установленных советскими тяжелоатлетами. Таблица мировых рекордов, составленная Международной федерацией гиревиков (ФИХ) в

Квалифицированные кадры — для торговых предприятий

Совещание в Министерстве торговли СССР

26 февраля в Москве открылось совещание о кадрах торговых работников, созданное Министерством торговли СССР. Участвуют представители Министерств союзных республик, главных управлений, союзных контор и других руководящих торговых организаций.

Выступивший с докладом заместитель Министра торговли СССР О. С. Шпаков сообщил, что в системе Министерства торговли насчитывается сейчас более 70 тысяч магазинов, палаток, киосков, свыше 31 тысячи предприятий общественного питания. В них занято около 1100 тысяч человек.

Торговые организации стали более осторожны и осмотрительно подбирать кадры. Большое внимание уделяется повышению квалификации работников, тщательно проводится выявление на ответственные должности. Однако в работе с кадрами имеются еще крупные недостатки. В частности у призывака, в руководящих торговых организациях нередко встречаются неподготовленные и непроверенные работники.

Особое внимание докладчик уделяет вопросам повышения культурного уровня торговых работников.

ПОМОЩЬ ИНВАИДАМ И СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ ВОИН

Министерство социального обеспечения РСФСР проводит обследование положения инвалидов Отечественной войны и семей погибших воинов. Предварительные итоги показывают, что на помощь инвалидам и семьям военнослужащих затрачивается большие средства. Только в виде пособий и пенсий органами социального обеспечения выплачено в 1947 году более 15 миллиардов рублей. Государственная помощь вырастает, кроме того, в виде существенных льгот по налогам, госсправкам, квартплате и др.

Большая работа проведена по труду-устройству. Все трудоспособные члены семей погибших воинов полу-

чают постоянный заработок. К общественно-полезному труду привлечены многие инвалиды, трудоспособность которых восстановлена благодаря заботам государства. Более 98 процентов инвалидов третьей группы обеспечено, помимо пенсий, устойчивым заработком. Квалификацию в работу применяется в состоянии здоровья получили также многие инвалиды первой и второй групп.

Большую заботу проявляют также общественные организации. Все более широкое распространение получают спекулярные советы. Сейчас в Российской Федерации их насчитывается свыше двух тысяч.

Расширение кооперативной торговли в городах

Потребительская кооперация расширяет торговую сеть в городах и рабочих поселках страны. В первом квартале откроются новые продовольственные магазины в Москве, Ленинграде, Горьком, Свердловске, Магнитогорске, Казани, Молотове, Челябинске и в ряде других городов,

а также в курортных центрах — Кисловодске, Пятигорске и Ессентуками. Организуется изготовление мясных и рыбных полуфабрикатов, кулинарных хлебобулочных изделий.

В столичных магазинах потребительской кооперации открываются отделы штучных товаров и столовых закусок с доставкой товаров на дом. Установлен обязательный ассортиментный минимум для каждого магазина.

Постоянно улучшая и совершенствуя технологию, организацию производства, выжимая из техники все, что она может дать, решительно ломая отжившие традиции, новаторы производства ускоряют наше победоносное движение вперед, в коммунизм.

Коллективы промышленных предприятий и строительных организаций Орска богаты творчески активными работниками, смело дерзающими, постоянно инициирующими. Об этом говорят итоги рационализаторской работы в прошлом году. Только на никелькомбинате внедрение разработанных членами коллектива усовершенствований и изобретений дало в 1947 г. свыше 12 миллионов рублей годовой экономии. Рабочие и командиры производства Южуралмашзавода во втором году послевоенной пятилетки внесли вдвое больше рационализаторских предложений, чем было подано ими в 1946 году. Вдвое увеличилось и число внедренных изобретателей мероприятий. Это позволило предприятию успешно решить ряд сложных технических задач в области конструирования и изготовления машин для социалистической индустрии. Такие примеры можно привести почти по каждому коллективу города.

В постоянной активизации творческой мысли главную роль играет рост сознательности советских рабочих, советских инженеров и техников. Однако, было бы большой ошибкой предавать эту важнейшую работу самотеку. Невнимание к делу рационализаторов и изобретателей. Шире дорогу новаторам производства!

150.000 экземпляров гениального документа

С 1917 года на Украине выпущено 21 издание «Манифеста Коммунистической партии» общим тиражом около полумиллиона экземпляров. Из этого количества 15 изданий было

на украинском языке, 5 — на русском и одно — на молдавском.

Более стоти лет со дня выхода «Манифеста Коммунистической партии» издано 150 тысяч экземпляров этого гениального документа.

К сведению депутатов Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся гор. Орска

Районный исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся извещает депутатов райсовета Ворошиловского района о том, что 1 марта (понедельник) 1948 года состоится вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Начало сессии в 8 часов вечера в зале заседаний горисполкома.

Ворошиловский райисполком.

Советская Украина

жития комсомольской инвалидизированной. Саенко, например, на запросе о числе молодых рационализаторов на предприятии заявил, что таких, мол, «не обнаружено». По меньшей мере безответственное утверждение! Совещание в горкоме ВЛКСМ так и не состоялось. Это должно послужить уроком бюро горкома комсомола, заставить его обратить на работу с рационализаторами самое пристальное внимание с тем, чтобы впредь подобные «недоразумения» не повторились.

Необходимо на всех предприятиях укрепить бюро по рационализации и изобретательству, сделать из подлинными центрами технической, творческой мысли. Выпуск темников «узких мест» производства, строгий контроль за своевременным рассмотрением и внедрением предложений, выплата в срок причитающихся авторам вознаграждений, постоянная квалифицированная помощь рационализаторам, особенно из числа рабочих, — всё это непременные условия широкого размаха и успеха рационализаторского движения. О каких успехах в совершенствовании производства могут говорить на механическом заводе, если здесь даже рассмотренные и одобренные мероприятия лежат годами в ящиках столов, а практически не внедряются?

Интересы ускорения нашего движения вперед, интересы борьбы за досрочное выполнение пятилетки требуют самого пристального внимания общественности к работе рационализаторов и изобретателей.

Шире дорогу новаторам производства!

Бригада ликёв Тройни вдвое перевыполнила норму выработки, запланированную на 1950 год.

— 0 —

САХАРНЫЕ ЗАВОДЫ УЗБЕКИСТАНА ЗАКОНЧИЛИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ СЕЗОН

ТАШКЕНТ. Сахарные заводы завершили сезон сахароварения. Все предприятия Узбекистанского сахастроства выработали в полтора раза больше продукции, чем в прошлом году. Сверх плана выработаны сотни тысяч пудов сахара.

— 0 —

8 МИРОВЫХ РЕКОРДОВ СОВЕТСКИХ ТЯЖЕЛОАТЛЕТОВ

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР получил сведения об официальной регистрации мировых рекордов, установленных советскими тяжелоатлетами. Таблица мировых рекордов, составленная Международной федерацией гиревиков (ФИХ) в Париже, сейчас выглядит следующим образом: СССР — 8, Австрия — 7, Германия — 6, Египет — 5, США — 5, Франция — 3, Япония — 2, Швеция — 1 и Швейцария — 1.

Таким образом, Советский Союз вышел на первое место в мире.

пополнения инвалидов Отечественной войны и семей погибших воинов. Предварительные итоги показывают, что на помощь инвалидам и семьям военнослужащих затрачивается большое средства. Только в виде пособий и пенсий органами социального обеспечения выплачено в 1947 году более 15 миллиардов рублей. Государственная помощь выражается, кроме того, в виде существенных льгот по налогам, госпошлины, квартирплате и др.

Большая работа проведена по трудуоустройству. Все трудоспособные члены семей погибших воинов полу-

чают иждивение, трудоспособность которых восстановлена благодаря заботе государства. Более 98 процентов инвалидов третьей группы обеспечено, помимо пенсий, устойчивым заработком. Квалификацию в работу применительно к состоянию здоровья получили также многие инвалиды первой и второй групп.

Большую заботу проявляют также общественные организации. Все более широкое распространение получают спаскунские советы. Сейчас в Российской Федерации их насчитывается свыше двух тысяч.

Расширение кооперативной торговли в городах

Потребительская кооперация расширяет торговую сеть в городах и рабочих поселках страны. В первом квартале откроются новые продовольственные магазины в Москве, Ленинграде, Горьком, Свердловске, Магнитогорске, Казани, Молотове, Челябинске и в ряде других городов, также в курортных центрах — Кисловодске, Пятигорске и Ессентуках.

Президиум Центросоюза обязал союзы потребительских обществ значительно расширять ассортимент товаров в городских кооперативных магазинах. На предприятиях потребительской кооперации с этой целью

организуется изготовление мясных и рыбных полуфабрикатов, кулинарных и хлебобулочных изделий.

В столичных магазинах потребительской кооперации открываются отделы штучных товаров и столовых заказов с доставкой товаров на дом. Установлен обязательный ассортиментный минимум для каждого магазина.

В несколько раз увеличиваются, по сравнению с прошлым годом, закупки мяса, животного масла, рыбы, картофеля, овощей, фруктов и других продуктов для кооперативной торговли в городах и рабочих поселках.

Столетие „Манифеста Коммунистической партии“

ТБИЛИСИ

Города и села Грузии широко отметили столетие «Манифеста Коммунистической партии». На юбилейной выставке в Тбилисском Государственной публичной библиотеке экспонированы редкие педагогические издания гениального произведения Маркса и Энгельса. Отдельный стенд отведен для изданий «Манифеста» на языках народов СССР. Внимание посетителей привлекают старинные издания «Манифеста Коммунистической партии» на немецком, английском, французском и других языках.

В Тбилисском Государственном университете имени Сталина, в Кутаисском педагогическом институте имени Пулукидзе и других вузах Грузии столетие «Коммунистического Манифеста» отмечено научными конференциями с участием профессоров, преподавателей и студентов.

Цикл лекций и докладов, посвященных «Манифесту Коммунистической

партии», прочитан пропагандистами в селах Грузии.

БАКУ

В эти дни многие сотни бакинцев приходят в скромный одноэтажный домик на окраине Баку.

Здесь в годы подполья помещалась знаменитая нелегальная большевистская типография «Нина», основанная по указанию товарища И. В. Сталина его соратником пленным революционером Ладо Кецховели. Среди изданий, печатавшихся в типографии — небольшая книга — «Манифест Коммунистической партии». На обложке и титульном листке написано: «Типография Центрального Комитета», но место издания по конспиративным соображениям не указано. Книга вышла в 1904 году.

СТАЛИНАБАД

Столетие «Манифеста Коммунистической партии» широко отмечено в городах и районных центрах Таджикистана. Закончилась трехдневная научная сессия в Сталинабадском педагогическом институте. Выступившие на сессии докладчики говорили о всеобщем историческом значении «Манифеста Коммунистической партии», его роли в распространении марксизма в России и других странах мира.

Состоялось собрание партийного актива Сталинабада, заслушавшее доклад о «Манифесте Коммунистической партии».

АШХАБАД

Общественность Туркмении широко отметила столетие «Манифеста Коммунистической партии». В городах и аулах прочитаны сотни лекций и докладов. В Ашхабадском Доме партийного просвещения открыта выставка литературы, посвященной «Манифесту». Программному документу марксизма было посвящено расширенное заседание президиума Туркменского филиала Академии наук СССР.

23 — 28
февраля

ОДНА НЕДЕЛЯ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПОСЛЕ

Государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно.

В. И. Ленин.

ВО ВСЕ КОНЦЫ СТРАНЫ

Одни только перечень важнейших заказов, которые выполняли на этой неделе коллективы завода металлоконструкций, дает убедительное представление о размахе и темпах развернувшихся в стране послевоенных работ.

За неделю на предприятиях:

собран и отгружен большепролетный капитальный мост для Южной железной дороги;

изготовлена последняя партия промышленных конструкций для Актюбинского ферросплавного завода;

выполнен в основном заказ на балки консольного крана для Южно-Уральского машиностроительного завода;

сделаны шоссейно-дорожные мосты для Украинской ССР; закончены изготовлением два надшахтных копра для Донбасса;

пущены в производство конструкции для Магнитогорского металлургического комбината и завода, строящегося в Татарской АССР.

Это лишь основные работы, выполненные коллективом металлургов с 23 по 29 февраля.

В числе новых заказов, над которыми трудились нынешнюю неделю заводские конструкторы, — металлические конструкции здания брикетной фабрики в Медногорске и ряд других.

У КОНСТРУКТОРОВ НОВЫХ МАШИН

Коллектив конструкторского отдела Южуралмашзавода настойчиво работает над проектированием нового оборудования для черной металлургии и некоторых других отраслей социалистической промышленности.

Редакция связалась с начальниками разных бюро этого отдела и попросила их рассказать о том, чем были заняты их коллектизы в эту неделю.

Начальник бюро металлургического оборудования тов. Гребеник сообщил:

— На этой неделе наш коллектив продолжал конструирование новых машин. Конструктор тов. Ищенко разрабатывал чертежи рольганга к стану «Штифель», который наш завод будет делать совместно с Уралмаш заводом. Стан предназначен для Закавказского металлургического комбината — одной из крупнейших новостроек послевоенной пятилетки. Инженер-конструктор тов. Столярова закончила изготовление чертежей отдельных узлов трубозаготовительного стана.

Ведущий конструктор бюро тов. Короп приступил к разработке автоматического пресса для выпуска силикатного кирпича. Пресс рассчитан на одновременный выпуск двух кирпичей. За час он будет давать 2880 штук. Заказчик этой машины — Орский трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения. После изготовления первого, пробного пресса, дирекция намерена ввести его в серийное производство.

Начальник бюро коксового оборудования тов. Горный рассказал:

— Ведущий конструктор нашего бюро инженер тов. Астафьев нынешнюю неделю работал над усовершенствованием

Первая благодарность

25 февраля в школу ФЗО № 25 прибыла телеграмма, адресованная ученику группы обработчиков Григорию Бугацу. Телеграмма гласит:

«Поздравляем Вас с производственным успехом — выполнением за смену 21 нормы. Объявляю Вам благодарность с занесением в личное дело. Желаю дальнейших успехов в учебе и работе на благо Родины.

Начальник областного управления трудинных резервов **Костромин**.
Нет еще и двух месяцев, как юноша из Ивановского района Чкаловской области стал учеником школы фабрично-заводского обучения.

Столь высокой выработки Бугаец добился благодаря проявленной им творческой смекалке и инициативе.

Кольца для оград обычно гнулись после предварительного нагрева металла. Больше 60 колец один ученик не делал никогда. Бугаец внимательно присматривался: «а нельзя ли ускорить эту работу, производить ее быстрее?». Наконец, он предложил сконструировать небольшое приспособление — кондуктор (примерно такой, каким пользуются для гнутья железа арматуры). Применение этого простого приспособления, сконструированного с помощью мастера школы ФЗО тов. Якубы, дало возможность избавиться от необходимости нагрева металла перед гнутьем, разко повысить темпы выполнения этой операции.

В первый же день работы с помощью этого приспособления Григорий Бугаец сделал 1300 колец, более, чем в 21 раз превысив свою норму. Он заработал за смену 364 рубля.

15 видов медпрепаратов

Строители и монтажники мясокомбината сдали цех по выпуску фолликулина при заводе медицинских препаратов на два месяца раньше срока. На этой неделе закончилось освоение всего его сложного оборудования и продолжалась выдача полуфабриката.

Всего на этой неделе мы разрабатывали 15 видов препаратов из органов животных.

И. КОРАЛО

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА

Напряженной, кипучей жизнью живет строительная площадка Южуралмашзавода.

На этой неделе в основном закончена кирпичная кладка стен паровозного депо. По-стахановски работает здесь бригада каменщиков, руководимая коммунистом тов. Смолиным. В последние дни она довела свою выработку до 180 процентов нормы в смену.

На строительстве марганцевского цеха на этой неделе установлено свыше 500 квадратных метров оконных переплетов и почти закончена кирпичная кладка фасада здания. Сборщик вагонов комсомолец Медведевский установил цеховой рекорд при норме 120 вагонов он собрал за смену 255 — выполнил задание на 210 процентов. Особенно отрадно то, что Е. Розинман — последний из работников, не выполнявших нормы выработки, сегодня, приводя нарезку гаек, проверила свое задание на 30 процентов. В цехе теперь нет отставших.

Ликвидировано отставание по выпуску вагонов. Продукция выдается komplektno.

В БОРЬБЕ

(Из дневника начальника
«Орксельмаш»
23 ФЕВРАЛЯ

Сегодня коллектив нашего цеха завершил двухмесячную программу. Обязательство, взятое в соревновании за достойную встречу 30-летия Советской Армии, выполнено с честью. Все смены работали ритмично, намного перевыполнили дневные задания. Сборщик вагонов комсомолец Медведевский установил цеховой рекорд при норме 120 вагонов он собрал за смену 255 — выполнил задание на 210 процентов. Особенно отрадно то, что Е. Розинман — последний из работников, не выполнявших нормы выработки, сегодня, приводя нарезку гаек, проверила свое задание на 30 процентов. В цехе теперь нет отставших.

Ликвидировано отставание по выпуску вагонов. Продукция выдается komplektno.

24 ФЕВРАЛЯ

Цех работал четко, слаженно, пе ребоев не было. С большим подъемом трудились люди. Сегодня установлено два новых цеховых рекорда. Прессыники Яковлев выполнил норму на одной из операций на 220 процентов, а токарь М. Браун на протяжке зуба обработала на 50 деталей больше, чем на днях другой наш стахановец — Гацимбильдер. Это служит похвалой стахановской работе комсомольско-молодежной бригады тов. Толкачева.

25 ФЕВРАЛЯ

На стенах цеха появились новые плакаты, призывающие коллектив развязаться по передовикам производства. Они сообщают об успехах наших сборщиков, прессыников, токарей. Медведевский перенял свой собственный рекорд — выполнил с полтиной нормы. Сборщицы А. Рысина и Попова собрали за смену 180 плашек. Такой выработки у нас еще не давал никто.

Приветствие

Три дня назад коллектив из Министерства приветствовал нефтяниками во Всесоюзной навигации. По итогам января пребывания на первом месте и премия в размере

В феврале коллектив закре-

У КОНСТРУКТОРОВ НОВЫХ МАШИН

Коллектив конструкторского отдела Южуралмашзавода настойчиво работает над проектированием нового оборудования для черной металлургии и некоторых других отраслей социалистической промышленности.

Редакция связалась с начальниками разных бюро этого отдела и попросила их рассказать о том, чем были заняты их коллектива в эту неделю.

Начальник бюро металлургического оборудования тов. Гребеник сообщил:

— На этой неделе наш коллектив продолжал конструирование новых машин. Конструктор тов. Іщенко разрабатывал чертежи рольганга к стану «Штифель», который наш завод будет делать совместно с Уралмаш заводом. Стан предназначен для Закавказского металлургического комбината — одной из крупнейших новостроек послевоенной пятилетки. Инженер-конструктор тов. Столярова закончила изготовление чертежей отдельных узлов трубозаготовительного стана.

Ведущий конструктор бюро тов. Короп приступил к разработке автоматического пресса для выпуска силикатного кирпича. Пресс рассчитан на одновременный выпуск двух кирпичей. За час он будет давать 2880 штук. Заказчик этой машины — Орский трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения. После изготовления первого, пробного пресса, дирекция намерена ввести его в серийное производство.

Начальник бюро коксового оборудования тов. Горный рассказал:

— Ведущий конструктор нашего бюро инженер тов. Астафьев нынешнюю неделю работал над усовершенствованием типового двереэкстрактора и добился в этом деле значительных успехов. Инженер тов. Козлова начала проектировать типовой коксовыхыталкиватель, а конструктор тов. Куркуль закончил проекты кантовочных механизмов.

Серьезную работу по проектированию редукторного оборудования проводит недавно организованное бюро редукто-ростроения (начальник тов. Вальцев).

Благоустроенные дома

Растет, расширяется городок нефтяников. Сейчас здесь ведется строительство шести двух- и трехэтажных домов.

Дом № 13. На этой неделе здесь полностью закончены кирпичная кладка и устройство внутренних перегородок. Бригада каменщиков тов. Матросов уложила 4900 штук шлакоблоков и 6000 штук красного кирпича. Плотники одного из звенев бригады тов. Трусова и бригады тов. Стуканова своевременно сделали 300 квадратных метров перегородок.

Дом № 15. Здесь по-стахановски трудаются плотничья бригада тов. Парамонова и другое звено бригады тов. Трусова. Они закончили чердачные перекрытия. У нас не было деревянных балок. Это грозило остановкой работ. Тогда решили заменить их металлическими, которые изготовили в своих же мастерских.

В доме № 16 закончена шлакоблочная кладка и сделаны внутренние перегородки. Дом № 10 подготовлен к малярным работам. Его мы намерены сдать под заселение в середине марта. Здесь хорошо поработала бригада штукатурков тов. Макеевой, которая систематически перевыполняла задания.

Сделано немало. С каждым днем стройка изменяет свой вид. Мы стремимся дать нефтяникам квартиры, достойные трудящихся нашей страны, граждан великой сталинской эпохи.

П. АНИСИМОВ,

прораб первого участка треста № 1 Главнефтегазстроя.

дить ее быстрее». Наконец, он предложил сконструировать небольшое приспособление — кондуктор (примерно такой, каким пользуются для гнутья железа арматурики). Применение этого простого приспособления, сконструированного с помощью мастера школы ФЗО тов. Якубы, дало возможность избавиться от необходимости нагрева металла перед гнутьем, резко повысить темпы выполнения этой операции.

В первый же день работы с помощью нового приспособления Григорий Бугаев сделал 1300 колец, более, чем в 21 раз превысив свою норму. Он заработал за смену 364 рубля.

—

15 видов медпрепаратов

Строители и монтажники мясокомбината сдали цех по выпуску фольклуна при заводе медицинских препаратов на два месяца раньше срока. На этой неделе закончилось освоение всего его сложного оборудования. Продолжалась выдача полубаффицата.

Всего на этой неделе мы вырабатывали 15 видов препаратов из органов животных.

И. КОРАДО,
нач. завода медпрепаратов мя-
сокомбината.

Перелистаем страницы февральских газет.

...Конгресс Америки признает, что США «находятся перед серьезной угрозой безудержной инфляции, которая, если судить по историческим прецедентам, не будучи остановлена, может привести к серьезным экономическим сдвигам».

...Внешний долг Англии возрос на небывалую сумму.

...Стремительно растут цены во Франции, народ которой, преданный внутренней реацией, находится на грани голода.

А рядом — иные вести. Это — вести со всех концов советской страны.

...Поднимаются новые заводы и фабрики.

...Растет выпуск продукции.

...Золотыми Звездами Героев труда награждают Родину творцов высокого юрожая.

...С каждым днем крепнет материальное благополучие трудящихся. Время работает против капиталистов, против буржуазии!

Время — за нас!

На этих страницах, читатель, показала одна неделя индустриального Орска. Здесь собрано далеко не все — пять газет не хватило бы, чтобы рассказать о всем многообразии будней нашего свободного, созидающего труда, нашей жизни, полу-

Электрификация колхозных сел

Начальник управления «Уралэлектромонтаж» тов. Маслов рассказал:

— Орские электромонтажники продолжают работы по электрификации машинно-тракторных станций и колхозов.

В последние дни полностью закончена электрификация Нижне-Павловской и Сакмарской МТС, Чкаловской области. Сейчас идут работы по подводке линий и устройству световых точек в шести колхозах, прилегающих к этим МТС. Бригады управления работают также в Актюбинской области и Башкирской АССР.

В сотнях колхозных избах зажгутся скоро «лампочки Ильича»; многие общественные предприятия и учреждения сел получат электричество.

—

Два месячных плана

Хорошо закончил февраль коллектив мясокомбината. Программа по валовому выпуску продукции предприятием выполнена 25 февраля. Коллективы консервного завода и завода медицинских препаратов дали более чем по два месячных плана.

один из операций на 220 процентов, а тоннера М. Браун на протяжении зуба обработала на 50 деталей больше, чем делал на днях другой наш стахановец — Гашимбильдер. Заслуживает похвалы стахановская работа комсомольско-молодежной бригады тов. Толкачева.

25 ФЕВРАЛЯ

На стенах цеха появились новые плакаты, призывающие коллеги равняться по передвижкам производства. Они сообщают об успехах наших сборщиков, прессовщиков, токарей. Медведевский первенец, свойственный рекорд — выполнил цех с половиной нормы. Сборщицы А. Рысина и Попова собрали за смену 180 плашек. Такой выработки у нас еще не давал никто.

Приветствие

Три дня назад коллектив из Министерства приветствовал нефтяниками во Всесоюзном соревновании. По итогам января присвоены места и премии в разметре.

В феврале коллектив закрепил. Месячный план выполнен с превышением. Программа завершена 23 февраля, али план этого месяца нефтяни-

ВРЕМЯ,

выдвинутое в ноге социалистического соревнования, этого — по определению товарища Сталина — подлинно коммунистического метода строительства социализма на основе массового и активности миллионных масс трудящихся.

Борьбой за постоянное опережение времени проникнуты все помыслы и дела наши, каждый шаг и шаг жизни во всех уголках СССР.

Большинство предприятий города завершило февральский план производства промышленной продукции раньше срока и свой труд остальных двух-трех дней вложило в растущий всенародный фонд досрочного окончания пятилетки. Несколько десятков тонн цветных металлов, сотни комплектов борон, цистерны нефтепродуктов — длинее перечислить весь 200-миллионный советский народ, охвачена вся необычная наша Родина.

— Опережать время — вот единое стремление патриотов страны социализма. Это стремление рождено и воспитано в нас партией Ленина — Сталина. Оно выражает неизмеримо высокий уровень сознательности широких масс советских людей. Оно — таково решение коллектипов, ра-

ДЕВОЕННОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

23 — 28
февраля

ЗА ПЛАН

ика цеха № 10 завода
Коростошевского)

Сегодня цех выполнил февральский план. За 22 рабочих дня сделано 4160 комплектов борон. По-прежнему впереди соревнующихся идет коллектив тов. Толнаева, перекрывший сегодня производственное задание на 44 процента.

26 ФЕВРАЛЯ

Работаем в счет мартающей программы. Сегодня собрали 225 комплектов борон. Дневной график выполнен на 30 процентов.

После работы в цехе состоялся митинг, посвященный досрочному выполнению месячного плана. Я поздравил рабочих с успехом и призвал их не останавливаться на достигнутом. На митинге было принято обязательство: до конца месяца дать сверх плана 840 комплектов борон «зиг-заг».

27 ФЕВРАЛЯ

По-большевистски борется наш коллектив за выполнение данного им слова. Сегодня, как и в предыдущие дни, графики перекрыты. На участках — большой энтузиазм.

Все явственные виды эффекта, который дает внедрение предложенного заместителя начальника цеха тов. Шармана, разработавшего новый способ организации операции проточки зубьев. Если раньше работы в сутки протачивали 900 зубьев (немного задания), то сейчас они обрабатывают по 1400—1500 деталей.

28 ФЕВРАЛЯ

Мы выполнили и дополнительное свое обязательство.

Послезавтра наступит март — последний месяц первого квартала. Коллектив уверенно вступает в него. Мы полны решимости бороться за дальнейшие успехи в труде на благо Родины.

Министерства

завода имени Чкалова получил в связи с успехами, достигнутыми в социалистическом соревновании признано одним из новшеств. Ему присуждены при 50 тысяч рублей. Эти достижения ранее успехи.

ИНТЕРНАТ МОЛОДЫХ МЕТАЛЛИСТОВ

В цехах завода металлоконструкций работают сотни молодых рабочих. Часть из них вилась в коллективах металллистов совсем недавно. Жизнь восприняла славные традиции орских металллистов, юные производственники в короткий срок стали выполнять нормы, а многие добились стахановых результатов.

На днях молодежь получила от руководства предприятия хороший подарок: новое общежитие-интернат. Под него отведен весь второй этаж дома № 6 по улице Стропителей. Комната и коридоры этажа капитально отремонтированы, хорошо отделаны и оборудованы всем необходимым.

Светло, чисто, уютно. Каждому жильцу выданы новые костюмы, полуботинки, дополнительная смена белья. Приятно с работы, молодежь в специальной раздевалке одевает чистую одежду и поднимается в свои комнаты. Скоро здесь откроется красивый уголок, во всех комнатах будут установлены радиоприемники.

В интернате будут жить около 80 молодых рабочих, закончивших школу ФЗО в октябре прошлого года. Большинство комнат на этой неделе уже заселено.

—

Преддипломная практика

25 февраля группа будущих техников кузнецочно-штамповочного производства выехала на преддипломную практику в Свердловск, на «Уралмаш». Вторая группа учащихся — выпускников машиностроительного техникума в тот же день начала преддипломную практику на Южуралмашзаводе.

В июне перед государственной квалификационной комиссией предстанут со своими дипломными проектами 32 учащихся.

В нынешнем учебном году техникум получил новое двухэтажное здание. Будущим молодым специалистам создаются все условия для успешного овладения избранными специальностями. 26 февраля открыта электролаборатория.

—

НА ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Передовые рабочие и инженерно-технические работники Южуралмашзавода выехали на Всесоюзное совещание машинностроителей, созывающееся в Орске.

300

...Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионных масс трудящихся.

И. В. Сталин.

Превысили нормы

Швейная фабрика переходит на выпуск новых видов продукции. Директор предприятия тов. Вайсберг сообщил нам о том, какая работа проводится по перестройке производства.

— На одном из конвейеров организован пошив брюк из хлопчатобумажных тканей. Здесь работают бригады тт. Келешевой и Шаламоновой. Все члены этих коллективов (в каждом из них — 56 человек) справляются с заданиями. На пошив паньеров брюк тратится два часа. На этой неделе затраты времени скратились до 1,8 часа и продолжают из дня в день снижаться. Таким образом, проектные нормы не только достигнуты, но и превышены. Первая партия новых изделий отправляется в Чкалов, оттуда пойдет в торговую сеть области.

Ведется подготовка к выпуску пиджаков. Во вновь организованной лаборатории, снабженной учебными рабочими местами, моделями и всем другим, необходимым для успешного изучения технологии пошива, на днях закончились занятия с группой бригадиров, технологов и работников отдела технического контроля. Вчера начали десятидневный курс обучения работницы, которые будут заниматься на ведущих операциях.

Закончилась подготовка к организации пошива детских костюмов. Работы на этом конвейере начнутся с начала марта.

— Всю завершающую неделю февраля мы работали сверх месячного плана, — заявил директор. — Постараемся в марте не ослабить наших усилий и дать гораздо больше швейных изделий для населения.

—

Тяжеловесные поезда

Машинисты депо Орск тт. Выграженко, Пискунов, Жадов, Бедеев ознаменовали последнюю неделю февраля проведением тяжеловесных поездов. Они перевезли сверх нормы тысячи тонн грузов.

Ряд машинистов — тт. Шаповалов, Плечковский, Болдырев, Анисимов, Косицын, Комарников и другие добились перевыполнения нормы технической скорости от 5 до 10

ПО ВСЕМ ВИДАМ МЕТАЛЛА

Закончившаяся неделя на Южно-Уральском никелевом комбинате ознаменована новыми трудовыми успехами в борьбе за досрочное выполнение февральской производственной программы. В течение этой недели все цехи и рудники рапортовали об окончании месячного плана, о выдаче дополнительной продукции.

23 февраля об окончании февральской программы доложил коллектив горняков Актермановки.

24-го рапортовали об этом коллективы электропечного цеха и Дубиновского рудника.

26-го выполнили месячные планы рабочие и командиры производства второго и плавильного цехов, а 27-го — дробильно-агломерационного цеха.

Если учесть, что цех № 1 завершил программу по металлу еще в конце прошлой недели, то станет ясно, что к 26 февраля предприятие полностью выполнило план по всем видам готовой продукции.

Этот срок был указан и в обязательствах коллектива. Таким образом, и на этот раз слово металлургов и горняков комбината «Южуралникель» не разошлось с делом.

Народное хозяйство страны в феврале получает от орских никельщиков несколько вагонов металла сверх плана.

НОВЫЕ УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВА

Последняя неделя февраля на ордена Ленина механическом заводе сопровождалась небывалым трудовым подъемом. Каждый день приносил радостные вести о новых успехах цехов, участков, бригад, стахановцев, о сверхплановом выпуске продукции, до краев был наполнен упорной борьбой за выполнение плана.

Горные цеха № 1 тт. Чулак, Колесник, Отзыв в последние дни стали работать на трех агрегатах каждый, отказавшись одновременно от дополнительной рабочей силы. Они выполняли ежедневно по 180—185 процентов задания, давая литье только высокого качества. Шабровщик-коммунист того же цеха тов. Савитов, установивший в первые дни месяца заводской рекорд производительности труда, всю неделю работал на уровне своего рекорда (275 процентов нормы), сделал его обычным показателем.

Бригада механика тов. Камерилова 25 февраля закончила ремонт сложного горизонтально-расточного станка в ремонтно-механическом цехе. Ремонт был проведен за 97 часов, вместо 351 часа по норме. Особенно отличились в этом слесари тт. Савоскин, Константинов, Сабельников. Участки мастеров цеха № 10, руководимые орденоносцем тов. Калинином и тов. Орловым, соревнуясь между собой, 23 февраля закончили месячный план.

25 февраля на заводе был особенно радостный день. Коллективы цехов, где начальниками тт. Гаврилкин и Семенисты, завершили выполнение февральских производственных программ.

участках — большой энтузиазм. Все явственные виды эффект, который дает внедрение предложений заместителя начальника цеха тов. Шермана, разработавшего новый способ организации операции проторки зубьев. Если раньше рабочие в сутки прорачивали 900 зубьев (немного выше задания), то сейчас они обрабатывают по 1400—1500 деталей.

28 ФЕВРАЛЯ

Мы выполнили и дополнительное свое обязательство.

Послезавтра наступит март — последний месяц первого квартала. Коллектив уверенно вступает в него. Мы полны решимости бороться за дальнейшие успехи в труде на благо Родины.

Министерства

вода имени Чкалова получил связи с успехами, достигнутыми социалистическом соревновании признано одним из новинок. Ему присуждены 50 тысяч рублей. Их достигнутые ранее успехи, вышением. Двухмесячная прописка на заводе закончилась № 5.

ВПЕРЕД!

батающих на этом участке. Поставленная цель стала близкой, родной для каждого участника строительства. За одну неделю темпы его заметно поднялись. Все явственные вырисовываются величественные контуры крупнейшего цеха. Намного выросло за эти дни и здание заводского паровозного депо. Небольшая бригада каменщиков, возглавляемая коммунистом-стахановцем тов. Смолиным, работает со значительным опережением графика, дает в смену полутора-двухдневную норму.

«Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля в труду», — говорит товарищ Сталин. Свободная социалистическая жизнь распахнула широкие просторы для творчества, которое проявляется во всем и везде.

Сколько подтверждающих это примеров принесла одна лишь неделя!

В цехе борон завода «Орскельмаш» заместитель начальника цеха тов. Шерман предложил новый способ использования оборудования одного из важнейших участков. Перед коллективом появилась новая перспектива — отказаться от третьей смены и за две смены давать еще больше, чем раньше, количество

Преддипломная практика

25 февраля группа будущих техников кузнецко-штамповочного производства выехала на преддипломную практику в Свердловск, на «Уралмаш». Вторая группа учащихся — выпускников машиностроительного техникума в тот же день начала преддипломную практику на Южуралмашзаводе.

В итоге перед государственной квалификационной комиссией представят со своими дипломными проектами 32 учащихся.

В нынешнем учебном году техники получили новое двухэтажное здание. Будущим молодым специалистам создаются все условия для успешного овладения избранными специальностями. 26 февраля открыта электролаборатория.

— 0 —

НА ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Передовые рабочие и инженер-технические работники Южуралмашзавода выехали на Всесоюзное совещание машиностроителей, созываемое в Краматорске для обмена опытом работы. Делегация повезла с собой выставку.

изучения технологии пошив, падных закончились занятия с группой бригадиров, технологов и работников отдела технического контроля. Вчера начали десантный курс обучения работницы, которые будут заниматься на ведущих операциях.

Закончилась подготовка к организации пошива детских костюмов. Работы на этом конвейере начнутся с начала марта.

— Всю завершающую неделю февраля мы работали сверх месячного плана, — заявил директор. — Постараемся в марте не ослабить наших усилий и дать гораздо больше швейных изделий для населения.

— 0 —

Тяжеловесные поезда

Машинисты депо Орск тт. Выграненко, Пискунов, Жадов, Веденеев ознаменовали последнюю неделю февраля проведением тяжеловесных поездов. Они перевезли сверх нормы выше тысячи тонн грузов.

Ряд машинистов — тт. Шаповалов, Плечковский, Болдырев, Анисимов, Косяцкий, Комарницкий и другие добились перевыполнения нормы технической скорости от 5 до 10 километров в час

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро депо Орск.

даются у нас тон. В этом сила советского общества, которое неустанно множит ряды неутомимых, творчески активных работников.

30 лет назад — в Великом Октябре — победило наше время. 30 лет мы ведем неустанную борьбу со всеми, кто пытается и пытается остановить наше движение вперед.

Никому и ничем не сломить гордой уверенности советских людей в силе своего государства, не свернуть миллионы с победоносного пути. «Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму» — эти гордые слова В. М. Молотова вдохновляют нас на новые подвиги во имя святой цели.

И хочется воссиянуть словами лучшего, талантливейшего поэта советской эпохи Владимира Маяковского:

Шагай, страна,
быстрей, моя,
Коммуна —
у ворот!
Вперед,
вперед —
мы!
Вперед!
мы,
вперед!
Л. ГРЕЙСЕРМАН.

КОЛЛЕКТИВА

Последняя неделя февраля на ордена Ленина механическом заводе сопровождалась небывалым трудовым подъемом. Каждый день приносил радостные вести о новых успехах цехов, участков, бригад, стахановцев, о сверхплановом выпуске продукции, до краев был наполнен упорной борьбой за выполнение плана.

Горновые цеха № 1 тт. Чулак, Колесник, Отзыв в последние дни стали работать на трех агрегатах каждый, отказавшись одновременно от дополнительной рабочей силы. Они выполняли ежедневно по 180—185 процентов задания, давая литье только высокого качества. Шабровщик-коммунист того же цеха тов. Савтов, установивший в первые дни месяца заводской рекорд производительности труда, всю неделю работал на уровне своего рекорда (275 процентов нормы), сделал его обычным показателем.

Бригада механика тов. Камерилова 25 февраля закончила ремонт сложного горизонтально-расточного станка в ремонтно-механическом цехе. Ремонт был проведен за 97 часов, вместо 351 часа по норме. Особенно отличились в этом слесари тт. Савоськин, Константинов, Сабельников. Участки мастеров цеха № 10, руководимые орденоносцем тов. Калинским и тов. Орловым, соревнуясь между собой, 23 февраля закончили месячный план.

25 февраля на заводе был особенно радостный день. Коллективы цехов, где начальниками тт. Гаврилкин и Семенисты, завершили выполнение февральских производственных программ.

В результате массового и действенного социалистического соревнования, внедрения стахановских методов труда, улучшения технологии и организации труда, ордена Ленина механический завод выполнил месячный план, дал в феврале в полтора раза продукцию больше, чем в январе.

С. СМЕТАНА,
редакция заводской газеты «Молодежь».

В Ленинском райсовете

В основе работы советских органов города лежит забота об удовлетворении материально-бытовых нужд трудящихся, о благоустройстве Орска.

Ленинский райсовет на этой неделе рассмотрел и решил ряд важных вопросов.

Например, по инициативе постоянно действующей комиссии по здравоохранению был поднят вопрос о санитарном состоянии поселков района. В результате всестороннего обсуждения решили провести с 25 февраля по 6 марта декадник санитарной очистки территории. Райкомхоз провел соревнование домоуправляющих, работников коммунальных учреждений и актива, на котором намечен конкретный план декадника. В этом направлении уже проведена значительная работа.

Плохо обстояло дело с водоснабжением поселка Октябрьский. После обсуждения этого вопроса жилищно-коммунальный отдел никелькомбината с помощью населения поселка в течение нескольких дней установил здесь три водоразборных колонки, наладил надзор за правильной их эксплуатацией.

На заседании исполнкома райсовета в понедельник были назначены государственные пособия 16 многодетным и одиноким матерям. 18 матерей представлены к правительственный наградам. Анастасия Ивановна Селищева, воспитавшая семерых детей, представлена к награждению орденом «Материнская слава» третьей степени, Мария Гавриловна Бородкина, воспитавшая 6 детей, — к «Медали Материнства» первой степени.

Официальное заявление органов безопасности Чехословакии

ПРАГА. В опубликованном здесь официальном заявлении сообщается, что недавно органы безопасности обезвредили группу заговорщиков, принадлежавшую к подпольной организации, которая ставила своей целью совершить национальный государственный переворот в Чехословакии. В Словакии была раскрыта новая группа, имеющая отношение к этой организации. Указанные группы были созданы словацкими государственными преступниками — эмигрантами, находящимися в Лондоне. Шпионам и заговорщикам, направленным из Лондона, удалось завербовать в свою организацию ряд видных лиц, в том числе одного видного чиновника корпуса уполномоченных словакского Национального Совета, являющегося членом демократической партии. К этой группе также принадлежал один высший офицер, который установил связь со своими единомышленниками в армии. Одни из арестованных членов этой группы являлись служащими иностранного консульства в Брatisлаве.

Арестованные лица дали важные показания. Установлено, что эта группа через различных своих членов имела связи с генеральными консулствами двух западных иностранных держав, которые давали инструкции и оказывали помощь в работе этой группы. Участники этой заговорщической группы находились в прямом контакте со словацкими эмигрантами в Лондоне и США, осуществляя его через дипломатическую почту иностранных представителей в Брatisлаве. Одни из членов этой группы, которого разоблачили органы безопасности, в последний момент нелегально был переброшен в Австрию на автомобиль, принадлежащем

(ТАСС).

Уоллес о „плане Маршалла“

ВАШИНГТОН. Выступая на заседании комиссии палаты представителей по иностранным делам, кандидат в президенты от третьей партии Уоллес осуждал «план Маршалла» как программу, защищающую интересы американских монополистов и увеличивающую опасность войны. Он призывал Соединенные Штаты принять вместо «плана Маршалла» подлинную программу помощи Европе, которая должна осуществляться

ней торговлей и регулированию внутреннего распределения товаров. Уоллес отметил, что уже сейчас «нарушение контроля» над внешней торговлей, в результате нахождения со стороны государственного департамента, заставило западно-европейские страны покупать по высоким ценам и продавать по сравнительно низким ценам...

Уоллес заявил далее, что «план Маршалла» представляет собой

ПОСЛЕ ЗАКЛЮЧЕНИЯ СОВЕТСКО- ВЕНГЕРСКОГО ДОГОВОРА

Гильди о поездке в Москву

БУДАПЕШТ. Газета «Вилагош» опубликовала заявление президента республики Тильди Золтана относительно поездки венгерской правительственный делегации в Москву. «Венгрия», — сказал Тильди, — никогда не имела такого хорошего друга, как Советский Союз. Венгерское правительство этой поездкой заложило основы будущего венгерской нации».

«Мы были приняты в Советском Союзе с большой теплотой и дружбой».

(ТАСС).

Заседание Экономического совета Бизонии

БЕРЛИН. Как сообщает агентство АДН, 24 февраля состоялось первое заседание временного состава Экономического совета Бизонии. Против шести голосов КПГ (коммунистическая партия Германии) председателем Экономического совета вновь был избран Эрих Колер, а вице-председателем — Дарендорф. Таким образом, ХДС (христианско-демократический союз) и СДПГ (социал-демократическая партия Германии) вновь поделили председательские должности.

Согласно сообщению АДН, перед заседанием президиума председатель коммунистической фракции Людвиг Беккер выступил с заявлением. «Члены правительства земель и партийные лидеры, — сказал он, — не спросив немецкий народ, дали свое согласие на приказ англо-американской военной администрации от 9 февраля, в котором содержатся принципы создания западно-германского государства. Новому Экономическому совету поручено создать для этого необходимые правительственные органы. Это противоречит воле немецкого народа, который желает создания единой демократической немецкой республики. КПГ решительно выступает против перехода американских форм государственного устройства на Германию и, исходя из этого, отказывается войти в состав президиума Экономического совета».

Как сообщает агентство АДН, на учредительном заседании расширенного состава Экономического со-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КУТЕРЬМА С РАСЦЕНКАМИ

В январе я выполнил работы по нарядам на 1060 рублей. Но когда я пришел с нарядами в контору, мне их перечеркнули.

— Почему? — спросил я.

— Произошла арифметическая ошибка, — ответил начальник цеха Т. Бурыкин, — забороток уменьшился только Вам, а всем товарищам шестого разряда.

Мы отправились в плановый отдел. Здесь нам сказали то же самое.

С нарядом на расточку водозапорного крана получилось еще хуже. Т. Бурыкин отказался его оплачивать, заявив, что «кран забракован». Вскоре после того, этот самый кран пустили в работу. Тогда т. Бурыкин

распорядился оплатить мне наряд на 50 процентов. На вопрос: кто же оплатит остальную сумму, начальник цеха ответил грубо:

У слесарей Смахтина и Шаборцича на получилось, примерно, то же самое.

Все это происходит потому, что у нас нет расценок, несвоевременно выплачиваются наряды.

И завком (през т. Зубков), и цеховая парторганизация в курсе всех этих неполадок, но действенной помощи с их стороны мы не получаем.

ШИБАНОВ,
токарь механического цеха ТЭЦ.

„Печкоискатели“

В мою квартиру вошли двое неизвестных и отрекомендовались как электромонтеры. Один из вошедших полез под кровать, другой — стал отводить от стены гардероб.

— Что вы делаете? — спросила их жена.

— Проверяем, нет ли у вас электропечки, — ответили непрониженные гости, продолжая «новальный обыск». Ничего не обнаружив, они с досадой покинули квартиру.

Через несколько дней монтеры нанесли второй визит. Дома, как и первый раз, была большая жена и трое детей. На этот раз «старые знакомые» не вошли, а просто ворвались в квартиру и, не говоря ни слова, приступили к такому же по-

вальному обыску. Причем электропечку они искали не только под столами, кроватями и за гардеробом, но и в сундуке, в чемоданах. Один из самовольников спустился в подвал, где хранится овощи.

Жена попыталась урезонить зарвавшихся монтеров, заявив, что они не имеют права производить обыски, рывясь в сундуках. «Печкоискатели» заявили, что они «наделены такими правами, которые позволяют им проверять даже карманы».

Не мешало бы прокурору Сталинского района проверить, кто «наделил» электромонтеров ЖБО ТЭЦ такими правами.

М. КРАМАРЕНКО,
мастер точной механики ТЭЦ.

„Банная проблема“

Помыться в бане поселка ТЭЦ — проблемное дело: горячей воды здесь почти не бывает. Часто бывает так: появляется горячая вода, вы наполняете ею тазик, начинаете мыться. А через три-пять минут горячую воду выключают и вы домытесь ходячей водой. Не мытье, а мучение.

Помыться в номерах этой бани — также пелено. С утра в номера бы-

леты не продают. И если вы спросите: почему? — заведующий бани ответит.

— Я знаю почему.

Обо всем этом не раз докладывали начальнику ЖБО т. Петельскому. Но «банная проблема» не разрешена и поныне.

Н. ДАРЬЕВ.

По следам наших выступлений

«ПОКУПАТЕЛЬ НЕДОВОЛЕН»

Под таким заголовком в газете «Орский рабочий» за 8 февраля с. г. было опубликовано письмо члена комиссии по рабочему снабжению при заводе ТЭЦ А. Михайлова. В письме

конкретные мероприятия, направленные на устранение недостатков в работе столовой и магазинов.

Приготовление обедов улучшилось. Меню исполнено новыми блюдами. В

группа через различных своих членов имела связи с генеральными консулами двух западных иностранных держав, которые давали инструкции и оказывали помощь в работе этой группы. Участники этой заговорической группы находились в прямом контакте со славянскими эмигрантами в Лондоне и США, осуществляя его через дипломатическую почту иностранных представителей в Братиславе. Одни из членов этой группы, которого разоблачили органы безопасности, в последний момент нелегально был переброшен в Австрию на автомобиле, принадлежащем

(ТАСС).

Уоллес о „плане Маршалла“

ВАШИНГТОН. Выступая на заседании комиссии палаты представителей по иностранным делам, кандидат в президенты от третьей партии Уоллес осуждал «план Маршалла» как программу, защищающую интересы американских монополистов и увеличивающую опасность войны. Он призывал Соединенные Штаты принять вместо «плана Маршалла» подлинную программу помощи Европы, которая должна осуществляться Организацией Объединенных Наций.

Уоллес предложил создать фонд Организации Объединенных Наций для восстановления и реконструкции стран Европы и Азии, пострадавших от войны. Этим фондом, в который должны внести свой вклад Соединенные Штаты и другие страны, могущие это сделать, должны воспользоваться в первую очередь жертвы агрессии, в том числе страны Восточной Европы. Займы должны быть предоставлены без каких-либо политических условий. План Уоллеса предусматривает передачу Рура под контроль Соединенных Штатов, Советского Союза, Англии и Франции, причем ресурсы Рура должны быть использованы для целей реконструкции всей Европы.

Далее Уоллес детально проанализировал природу «плана Маршалла», отметив, что этот «план» преследует цели американского монополистического капитала, в особенности крупнейших монополистов Уолл-стрита.

Уоллес сказал, что «план Маршалла», проводимый под лозунгом «свободного предпринимательства», будет мешать западно-европейским странам принимать необходимые меры в направлении национализации основных отраслей промышленности, будет мешать контролю над внеш-

ней торговлей и регулированию внутреннего распределения товаров. Уоллес отметил, что уже сейчас «нарушение контроля» над внешней торговлей, в результате нахождения со стороны государственного департамента, заставило западно-европейские страны покупать по высоким ценам и продают по сравнительно низким ценам...

Уоллес заявил далее, что «план Маршалла» представляет собой «экономическую сторону доктрины Трумэна».

Уоллес отметил, что правительство США уже выразило поддержку «предложению Черчилля, Бевина и Даллеса об объединении Западной Европы в один военный лагерь» и что Соединенные Штаты уже более активно и смело проводят военную интервенцию на Средиземном море и на Среднем Востоке.

В заключение Уоллес заявил: «Пороки «плана Маршалла» гибельны и неизправимы. Мы должны заменить его программой подлинной помощи и реконструкции». «Американский народ подвергается колоссальному обману. Однако он уже начинает видеть грубые факты, скрывающиеся за благочестивым языком составителей программы восстановления Европы».

Выступление Уоллеса вызвало огромный интерес. Он собрал самую большую аудиторию, какая когда-либо присутствовала на каком-либо заседании комиссии палаты представителей по иностранным делам, включая выступление Маршалла. Около 700 человек занимали все имеющиеся в зале заседаний места и многие стояли, внимательно слушая речь Уоллеса.

(ТАСС).

образом, ХДС (христианско-демократический союз) и СДПГ (социал-демократическая партия Германии) вновь поделили председательские должности.

Согласно сообщению АДИ, перед избранием президиума председатель коммунистической фракции Людвиг Беккер выступил с заявлением: «Члены правительства земель и партийные лидеры, — сказал он, — не спросив немецкий народ, дали свое согласие на приказ англо-американской военной администрации от 9 февраля, в котором содержатся принципы создания западно-германского государства. Новому Экономическому совету поручено создать для этого необходимые правительственные органы. Это противоречит воле немецкого народа, который желает создания единой демократической немецкой республики. КПГ решительно выступает против перевнесения американских форм государственного устройства на Германию и, исходя из этого, отказывается войти в состав президиума Экономического совета».

Как сообщает агентство АДИ, на учредительном заседании расширенного состава Экономического совета было сообщено, что социал-демократический депутат Виктор Агарц отказался от своего мандата.

Из информированных кругов в связи с этим сообщают, что доктор Агарц по многим вопросам расходился со мнениями с политикой фракции СДПГ в Экономическом совете.

(ТАСС).

—

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ АНГЛИИ

ЛОНДОН. Обращаясь к собранию участников «национального движения за спасение» в Лондоне, английский министр финансов Криппс подчеркнул важность предотвращения утечки и «быстрого сокращения золотых и долларовых резервов. Он сказал, что в период, в течение которого будет оказываться помощь по «плану Маршалла», Англия будет нуждаться в укреплении золотых и долларовых резервов для обеспечения торговли стерлинговой зоны с тем, чтобы сохранить доверие остальных стран стерлинговой зоны и всего мира. «Нам предстоит поистине жестокая борьба», — заявил он.

(ТАСС).

несли второй визит. Дома, как и первый раз, была больная жена и трое детей. На этот раз «старые знакомые» не вошли, а просто ворвались в квартиру и, не говоря ни слова, приступили к такому же по-

Не мешало бы прокурору Сталинского района проверить, кто «изделил» электромонтеров ЖБО ТЭЦ тайными правами.

М. КРАМАРЕНКО,
мастер точной механики ТЭЦ.

«Банная проблема»

Помыться в бане поселка ТЭЦ — проблемное дело: горячей воды здесь почти не бывает. Часто бывает так: появилась горячая вода, вы наполняете ею тазик, начинаете мыться. А через три-пять минут горячую воду выключают и вы домываться ходите холодной водой. Не мытье, а мучение.

Помыться в номерах этой бани также пелегко. С утра в номера би-

леты не продают. И если вы спросите: почему? — заведующий бани отвечает.

— Я знаю почему.

Обо всем этом не раз докладывали начальнику ЖБО т. Петельскому. Но «банная проблема» не разрешена и поныне.

Н. ДАРЬЕВ.

По следам наших выступлений

ПОКУПАТЕЛЬ НЕДОВОЛЕН

Под таким заголовком в газете «Орский рабочий» за 8 февраля с. г. было опубликовано письмо члена комиссии по рабочему снабжению при заводе ТЭЦ А. Михайлова. В письме отмечались недостатки и беспорядки в работе столовой и магазинов ОРСа ТЭЦ.

Руководители ОРСа сообщили редакции, что факты, приведенные в корреспонденции тов. Михайлова, полностью подтверждены.

Опубликованная заметка обсуждена на собрании работников столовой и торговых точек, намечены

конкретные мероприятия, направленные на устранение недостатков в работе столовой и магазинов.

Приготовление обедов улучшилось. Меню пополнено новыми блюдами. В столовую завозятся сейчас только свежие продукты. Мебель отремонтирована.

За обеспечение нормальной работы заведующая столовой Елисеева от работы отстранена.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Центр нападения»

Зал № 2 — «Рим — открытый город»

ОРСУ Орского отделения железной дороги срочно требуется на постоянную работу главный бухгалтер, знакомый с торговым учетом.

С предложениями обращаться: ст. Орск, отдел кадров ОРСа.

Вновь организуемому строительно-монтажному управлению № 8 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: слесари-трубопроводчики, котельщики, слесари-механики, электроварщики, газосварщики, кузнецы, токаря-лакировщики, токари, сварщики, электромонтеры, мотогристы, жестяники, плотники, столяры, каменщики, штукатурщики, пекаря, печники, землевладельцы, бетонщики и разнорабочие.

Оплата труда — сделочно-прогрессивная.

Принятые на работу обеспечиваются жильем, спец. одеждой по нормам, питанием и индивидуальными огорождениями.

С предложениями обращаться: завод им. Чкалова, отдел кадров, телефон 1-23.

Гормолзаводу ТРЕБУЕТСЯ опытный бухгалтер.

Адрес: Советская, 52.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИЙ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Заказ № 763 Тираж 9.400